
 

An den 

Präsident des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017    W i e n  

 

 

Geschäftszahl: BMVIT-9.000/0081-I/PR3/2018         15 . November 2018 

 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Schatz, Genossinnen und Genossen haben am 2. Novem-

ber 2018 unter der Nr. 2197/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

die Online-Werbung des Verkehrsministeriums gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 28: 

 Steht die Seite https://www.wochenblick.at/ auf der Blacklist für die Schaltung von Wer-

bung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.wochenblick.at/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.unzensuriert.at/ auf der Blacklist für die Schaltung von Wer-

bung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.unzensuriert.at/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://zurzeit.eu/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung durch 

Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 
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a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://zurzeit.eu/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://zurzeit.eu/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung durch 

Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://zurzeit.eu/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.info-direkt.eu auf der Blacklist für die Schaltung von Wer-

bung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.info-direkt.eu? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.tagesstimme.com/ auf der Blacklist für die Schaltung von 

Werbung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.tagesstimme.com/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://www.neue-ordnung.at auf der Blacklist für die Schaltung von Wer-

bung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://www.neue-ordnung.at? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://www.allesroger.at/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 
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c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://www.allesroger.at/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://de.sputniknews.com/ auf der Blacklist für die Schaltung von Wer-

bung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://de.sputniknews.com/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.contra-magazin.com/ auf der Blacklist für die Schaltung von 

Werbung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.contra-magazin.com/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.neopresse.com/ auf der Blacklist für die Schaltung von Wer-

bung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.neopresse.com/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://gloria.tv/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung durch 

Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://gloria.tv/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://www.kreuz-net.at/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-
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Werbung auf der Seite http://www.kreuz-net.at/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://alles-schallundrauch.blogspot.com/ auf der Blacklist für die Schal-

tung von Werbung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollzie-

hungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://alles-schallundrauch.blogspot.com/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://alpenschau.com/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://alpenschau.com/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.blauenarzisse.de/ auf der Blacklist für die Schaltung von 

Werbung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.blauenarzisse.de/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.compact-online.de/ auf der Blacklist für die Schaltung von 

Werbung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.compact-online.de/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://einprozent.de/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://einprozent.de/? 
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ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://erstaunlich.at/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://erstaunlich.at/?  

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://www.gegenargument.at/ auf der Blacklist für die Schaltung von 

Werbung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://www.gegenargument.at/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://kenfm.de/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung durch 

Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://kenfm.de/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://de.metapedia.org/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://de.metapedia.org? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite https://www.politaia.org/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite https://www.politaia.org/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://www.pi-news.net/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 
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durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://www.pi-news.net/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://unser-mitteleuropa.com/ auf der Blacklist für die Schaltung von 

Werbung durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://unser-mitteleuropa.com/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://derwaechter.net/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://derwaechter.net/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://www.dereckart.at/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung 

durch Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://www.dereckart.at/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 

 Steht die Seite http://zuerst.de/ auf der Blacklist für die Schaltung von Werbung durch 

Organe bzw. ausgegliederte Einrichtungen in Ihrem Vollziehungsbereich? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, wurde auf der Seite seit 18. Dezember Onlinewerbung geschalten? 

i. Wenn ja, wie hoch waren die Ausgaben für die Schaltung von Online-

Werbung auf der Seite http://zuerst.de/? 

ii. Wenn ja, um welche Inhalte handelt sich dabei? 
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Ing. Norbert Hofer 

Mir ist in meinem Haus keine „Blacklist“ bekannt.  

Es wurde seit dem 18. Dezember in den genannten Medien folgende Onlinewerbungen ge-

schalten: 

 

Wochenblick - Online-Banner 3 Wochen lang ab 27.8.2018 zum Thema „Infrastruktur“: 

 Online Banner TPO 1 - € 1.995,00 Netto/ € 2.394,00 Brutto 

 Online Banner ARTIKEL-ENDE  - € 2.418,00 Netto/ € 2.901,60 Brutto 
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